

美联储上调联邦基金利率25个基点 利率升至2007年9月以来最高水平

新华社华盛顿3月22日电 美国联邦储备委员会22日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到4.75%至5%之间，利率升至2007年9月以来最高水平。

美联储在当天发表的声明中说，近期指标显示支出和生产温和增长，就业加速增长，但通货膨胀仍居高不下。为支持就业最大化和2%的长期通胀目标，美联储决定将联邦基金利率目标区间上调到4.75%至5%之间。美联储将密切监测新信息并评估其对货币政策的影响，预计“一些额外的政策收紧可能是适当的”。

美联储说，近期的事态发展可能导致家庭和企业信贷条件收紧，并对经济活动、就业和通胀造成压力。美联储尚不确定这些影响的程度。未来美联储仍将高度关注通胀风险，坚定致力于将通胀率恢复到2%的目标。如果出现

可能阻碍目标实现的风险，美联储将准备适当调整货币政策立场。

美联储当天还发布最新一期经济前景预期，预计今明两年美国经济分别增长0.4%和1.2%，较去年12月预测分别下调0.1和0.4个百分点。美联储预计今年美国失业率为4.5%，较此前预测下调0.1个百分点，明年失业率将升至4.6%。

物价方面，美联储预计今年通胀率升至3.3%，剔除食品和能源价格后的核心通胀率为3.6%，远高于2%的通胀目标。预计明年通胀率将放缓至2.5%。

根据经济前景预期，绝大多数联邦公开市场委员会成员认为，今年联邦基金利率可能高于5%。其中，10名成员预计年内利率将升到5%至5.25%之间。多数成员预计，美联储将在2024年降息。14名成员预计明年利率水平将低于4.75%。



3月22日，纽约股市三大股指显著下跌。截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌1.63%，标准普尔500种股票指数下跌1.65%，纳斯达克综合指数下跌1.60%。

新华社华盛顿3月22日电 美国联邦储备委员会22日宣布加息25个基点，并表示近期两家美国银行关闭引发银行业动荡对经济影响程度尚不确定，控制通胀仍是美联储关注重点。分析人士认为，美联储加息或进一步加剧银行挤兑恐慌，令银行业危机持续。

值得注意的是，美联储当前政策立场较月初有显著变化，放弃了暗示持续加息的相关表述。本月初，美联储主席鲍威尔曾表态，将在必要时加快加息步伐。而在22日发布的最新一期经济前景预期中，联邦公开市场委员会18名成员中，有10名成员预计年内利率将升至5%到5.25%之间。这也意味着美联储今年内或再加息一次。

美联储态度的转变反映出近期硅谷银行和签名银行关闭产生的影响。鲍威尔当天在新闻发布会上表示，事件发生后，美联储官员曾考虑过暂停加息。但鉴于目前数据显示“通胀压力继续走高”，官员们在继续加息方面的共识更强。

在声明中，美联储强调美国的银行体系仍健全且有弹性。鲍威尔也表示，两家银行关闭后，美联储出台了新的银

再次加息或加剧银行业动荡

行定期融资计划，加之美联储常设的贴现窗口，能有效满足一些银行面临的融资需求，保证充足的流动性。

但美国财政部长耶伦日前承认，美联储持续加息是导致银行接连关闭的主因。在高利率环境下，这些银行所持债券等金融产品价值急速缩水。去年3月以来，美联储已连续加息9次，累计加息幅度达475个基点。

耶伦认为，当前“危机”已引发银行业传染性挤兑，可能对美国银行体系和

经济产生重大影响。她说，联邦政府有必要“重新审视现行银行监管制度并考虑其是否适合银行业眼下面临的风险”。

个人理财咨询网站Bankrate的数据显示，在美联储迅速提高短期利率的背景下，货币市场共同基金提供的利率已持续接近4.5%，但日前美国全国平均储蓄存款利率仍不足0.3%。

《华尔街日报》撰文指出，硅谷银行的关闭可能促使更多储户和企业将资

金从收益率较低的银行账户转移到收益率较高的货币市场基金，加剧银行挤兑风险。

摩根大通发布的最新流动性报告显示，在硅谷银行关闭后的一周内，大量储户陷入恐慌，美国银行业损失了近5500亿美元存款。

面对流动性紧张压力，美国银行业向美联储借款额创历史新高。美联储数据显示，截至15日的一周，银行从美联储借款总额达1528.5亿美元，远高于前一周的45.8亿美元和2008年金融危机期间1110亿美元的单周峰值。同时，自美联储12日宣布新的银行定期融资计划后，符合条件的储蓄机构3天内通过该计划贷款高达约119亿美元。

纽约联储前高管、资产管理公司PCIM固定收益首席全球经济学家达利普·辛格认为，美国正面临一场“规模庞大的信贷紧缩”。

知名美联储观察家、桑桑·加赫拉马尼宏观经济咨询公司首席经济学家蒂姆·杜伊在一份报告中写道，美联储面临政策风险。如果在美联储加息的同时银行关闭数量成倍增加，那么“政治后果将非常严重”。

英国首相里希·苏纳克与欧洲联盟谈成的《温莎框架》协议中关于北爱尔兰地区贸易安排的关键内容3月22日在英国议会下院以压倒性优势通过，515票赞成，29票反对。

表决内容涉及北爱尔兰地方议会对新协议内容的部分自决权问题，而北爱地区“民主统一党”代表在表决中投下了反对票，后续协议落实仍存隐忧。

【过了关键一关】

22日表决的动议内容被称为“斯托蒙特刹车”，以北爱地方议会所在地命名。

所谓“斯托蒙特刹车”，是指如果获得北爱地方议会三分之二议员支持，“在极其特殊情境中”，英方有权阻止欧盟新出台法规适用于北爱地区货物贸易。

据路透社先前援引英国政府文件报道，“一旦英方知会欧盟刹车已被启动，涉事法规的效力即刻起自动暂停”。只有在英欧双方经由联合委员会这一“脱欧”协议事宜的协商机制达成一致后，涉事法规才可适用于北爱地区。

英国政府文件称，这将赋予英国“明确否决权”。今后任何贸易争端都将经由第三方仲裁机构依据国际法、而非欧盟法律解决。

“斯托蒙特刹车”被视为《温莎框架》协议关键部分。

苏纳克2月27日与欧盟委员会主席冯德莱恩宣布达成《温莎框架》协议，对英国“脱欧”后北爱地区贸易事务作出新安排。根据协议，英国大不列颠岛运往北爱地区的货物中，目的地为北爱地区的货物将使用绿色通道，相关检查程序将精简；运往欧盟国家的货物将使用红色通道，适用欧盟检查标准。

【未获全面支持】

按路透社说法，从22日的表决结果看，苏纳克领导的保守党政府达成的协议内容获得工党等反对党支持，却未能赢得苏纳克“最想争取到的人”支持，包括两位保守党籍前任首相鲍里斯·约翰逊和伊丽莎白·特拉斯，以及保守党内部分强硬“脱欧”派人士和北爱民主统一党在下院的议员。

保守党强硬“脱欧”派认为，《温莎框架》是被“过分吹嘘”的协议，所谓“斯托蒙特刹车”实际无效，“刹车根本没有刹车片”。民主统一党则担忧，该机制只能约束欧盟新出台法规，不适用于欧盟现行法规，意味着北爱地区货物贸易仍受制于欧盟法规。

英国“脱欧”协议原本就北爱贸易安排与欧盟达成《北爱尔兰议定书》，英国大不列颠岛运往北爱地区的货物仍要接受欧盟方面检查，但遭遇伦敦和北爱方面“疑欧派”的抵制，英国政府因而“反悔”，要求重新与欧盟谈判。民主统一党为表达抗议，去年拒绝与当选北爱地方议会第一大党的亲爱尔兰政党“新芬党”联合执政，导致北爱地方自治政府迄今缺位。

如今《温莎框架》协议取代了《北爱尔兰议定书》，民主统一党仍有不满。该党党首杰弗里·唐纳森说，“现阶段”民主统一党无法重返北爱地方议会，除非获得保证，即“欧盟法规不能阻碍北爱与英国其他地区的贸易往来能力”。

据美联社报道，英国外交、联邦和发展事务大臣詹姆斯·克莱弗利与欧盟“脱欧”事务谈判代表马罗什·谢夫乔维奇定于24日会晤后正式采纳《温莎框架》协议。

修订版北爱协议关键内容 在英国下议院过关

伊朗与沙特外长通话 同意尽快会面

新华社德黑兰3月23日电 据伊朗外交部网站23日消息，伊朗外长阿卜杜拉希扬与沙特外交大臣费萨尔通电话，双方同意尽快会面。

报道援引阿卜杜拉希扬的话说，伊朗已经准备好扩大和加强与沙特的关系。费萨尔表示，北京对话取得积极成果，两国外长有必要尽快会面。

报道说，两国外长同意尽快会面，并就重新开放使领馆做出必要安排。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下，两国代表于3月6日至10日在北京举行对话。10日，两国达成北京协议，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

墨西哥总统说美国发布 人权报告“毫无价值”

新华社墨西哥城3月22日电 墨西哥总统洛佩斯22日在首都墨西哥城举行的新闻发布会上表示，美国国务院日前发布有关墨西哥的人权报告“毫无价值”，其中一些内容公然违反国际法。

20日，美国国务院发布《2022年国别人权报告》，其中包括墨西哥篇。洛佩斯表示，这份报告仅由美国国务院的一个“小部门”制作，并无依据。洛佩斯说，美方善用诽谤等手段，仍不改陈旧、过时的政策，继续“介入他国公共生活”。

洛佩斯21日曾在新闻发布会上指责这份报告“充斥着谎言”，是“纯粹的政治行为”。他表示，美国不想放弃门罗主义，仍坚信美国政府是“世界政府”。

特朗普是否受刑事指控“悬疑”持续

据多家美国媒体援引多名匿名消息人士3月22日报道，原定当天就共和党籍前总统唐纳德·特朗普所涉“封口费”案件举行的大陪审团闭门听证遭取消，特朗普是否会受到刑事指控的“悬疑”仍将持续。

这些匿名人士并未解释22日听证遭取消的原因，但其中一人否认取消决定与纽约市安全局势有关。据美国有线电视新闻网援引一名消息人士的话报道，大陪审团准备23日再次听证。但也有媒体说听证可能推迟到下周举行。

按美联社说法，取消22日听证的决定至少暂时推迟了检方是否正式起诉特朗普的进程。据法新社报道，如果经大陪审团表决同意后检方正式起诉，76岁的特朗普将成为首名受到刑事犯罪

指控的前任美国总统。

特朗普18日“预告”自己可能于21日被捕，呼吁支持者举行大规模抗议。但截至22日，指控或逮捕并未发生。

特朗普被指在2016年总统选举前夕安排他当时的私人律师迈克尔·科亨出面支付艳星丹尼尔斯13万美元，换取对方对关联特朗普的桃色丑闻“封口”。丹尼尔斯声称与特朗普有染，但后者予以否认。

美国法院2018年就“封口费”事件判定科亨有罪，他当时供认受到特朗普指示，但检方并未起诉特朗普。此后，纽约曼哈顿检方多次重启针对本案的调查，却不了了之。

最新调查由纽约曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格负责，审理

此案的大陪审团今年1月组建，眼下听证阶段已近尾声。

媒体先前报道称，在20日的听证会上，一名证人已做有利于特朗普的证词，称科亨自行处理“封口费”事宜，特朗普完全未介入。大陪审团原定22日听取另一名证人作证。

据法新社报道，即便大陪审团作出决定，布拉格何时起诉尚不可知。

特朗普去年11月正式宣布将参与2024年总统选举。他现在常驻佛罗里达州海湖庄园，如果应诉，他需要亲身前往纽约拍照、采指纹。《纽约时报》称，特朗普可能希望在镜头聚焦下，被执法人员一路押送至曼哈顿，但布拉格可能不愿出现这样的高调场面，以免激怒支持特朗普的选民。



爱丁堡系泊研究船歪斜导致30多人受伤

这是3月22日在英国苏格兰首府爱丁堡北部利斯区“帝国码头”拍摄到的歪斜的研究船。一艘系泊于英国苏格兰首府爱丁堡北部利斯区“帝国码头”早场内的大型研究考察船22日突然歪斜，导致30多人受伤。据分析，这一事故或由大风造成。



美国丹佛一所高中发生枪击事件

3月22日，在美国丹佛发生枪击事件的高中，学生与家长相拥。据外媒报道，美国丹佛一所高中22日上午发生枪击事件，一名学生持枪射伤两名学校管理人员。

世界首枚“3D打印火箭”发射后未能入轨

新华社华盛顿3月22日电 美国“相对航天公司”22日晚在佛罗里达州卡纳维拉尔角发射一枚“3D打印火箭”，但火箭未能进入预定轨道。这枚火箭约85%为3D打印而成，为全球首例。

这一火箭名为“人族一号”，此前3月8日和11日两次的发射尝试均因不同问题而被迫取消。据该公司官网介绍，美国东部时间22日11时25分（北京时间23日11时25分），火箭第三次尝试发射，但由于发射后火箭第二级出现异常，导致未能进入预定轨道。

该公司表示，火箭虽未能入轨，但在上升阶段到达了火箭穿越大气层的过程中阻力最大的点——最大动压点，因此也实现了本次试射的一个重要目标。公司负责该试射项目的经理阿尔瓦·凯利在发射直播中说，虽然此次发射没能完全成功，但提供了足够数据表明，3D打印的火箭在技术上是可行的。

该火箭高约33.5米，包括发动机在内，火箭85%的组件由合金金属材料3D打印而成。据“相对航天公司”介绍，“3D打印火箭”的制造时间要比传统火箭快10倍，使用的部件也远少于传统火箭。这一创新航天器旨在更好地控制火箭的制造和发射成本。